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KÖZIGAZGATÁSI ÉS IGAZSÁGÜGYI MINISZTÉRIUM

TERÜLETI KÖZIGAZGATÁSért és választásokért felelős ÁLLAMTITKÁR


Területi Tervezés a Határtérségekben Konferencia
2012. június 6.
VII. szekció/Magyar-szerb határszakasz

Összefoglaló

A szekcióülés vezetője: Csalagovits Imre

Jegyzőkönyvvezető: Galovicz Anett 
A szekcióülésen való munka három sarokpont mentén zajlott, melyek a következők voltak:

I. Tapasztalatok, korábbi programozás konklúziói

II. A tematikus koncentráció adta lehetőségek, a megyék választásai

III. Együttműködést segítő eszközök, források
A Csalagovits Imre szekcióvezető által nyújtott rövid történeti áttekintés után (Kísérleti Phare Alap, INTERREG, IPA Program indulása) a résztvevők a jelenlegi 2007-2013-as programozási időszak tapasztalatait osztották meg. Tartalmi szempontból fontos végiggondolni, hogy a megyék pontosan mit kívánnak, mire van szükség, majd utána keresni rá megoldásokat, kiválasztani az adott programot, pályázati lehetőségeket. 
Pozitívumként említették a jelenlevők az elektronikus pályázati rendszert, a jelentéstételi rendszert, illetve a kapcsolattartás gördülékenységét a Közös Technikai Titkársággal (JTS) és a szerb partnerekkel egyaránt. Oláh Imre továbbá (Csongrád Megyei Önkormányzati Hivatal) a program kellő rugalmasságát méltatta.
Kritikaként fogalmazódott meg a pontozási rendszer vélt szubjektivitása, melynek mindenképpen egységes, objektív rendszerben kellene működnie. A szekción egyetértés volt az információhiány hátráltató szerepéről, továbbá az eddig említettek okán bekövetkező cselekvésképtelenségről. 
A jövőbeli feladatokat illetően egybehangzó vélemény alapján negatívumként fogalmazták meg a résztvevők a kompetenciahiányt, a világos felelősség hiányát, amely a megyéket és a központi kormányzatot is érinti.

Rausch Sándor a Bács-Kiskun megyei közgyűlés alelnöke kiemelte, hogy szükséges egy tárca/kormánybiztos felelősként való kijelölése. Vízhányó Ferenc Csongrád megyei alelnök a megyék irányába való iránymutatást szorgalmazta, amely mentén képesek lesznek egyeztetni az egyes elképzeléseket és közösen együttműködni a következő tervezési időszak feladatait tekintve. Az együttműködésben a kormányhivatalok is részt kívánnak venni, melyet Juhász Tünde a Csongrád Megyei Kormányhivatal kabinetfőnöke jelzett.
Az Európai Bizottság által meghatározott 11 tematikus célkitűzés vonatkozásában a megyék és ETT-k által a kérdőívre beérkezett válaszok (Csongrád megye, Bács-Kiskun megye, Bánát-Triplex-Confinium EGTC) szolgáltak támpontul, melyekből egyértelműen kivehető az a közös 4 célkitűzés, melyet valamennyi szereplő támogat. 
Ezek a támogatottság rangsora szerint a következők voltak:

· 8. prioritás: Foglalkoztatás fejlesztése és a munkaerő mobilitásának támogatása

· Ugyanakkora arányban választották: 
3. Kis- és középvállalatok (KKV-k) versenyképessége

6. Környezetvédelem és erőforrás-hatékonyság

7. Fenntartható közlekedés/szállítás, továbbá megoldások a főbb hálózati infrastruktúrák szűk keresztmetszeteire
A résztvevők külön is hangsúlyozták, hogy munkára van szükség. További két célkitűzésre jelentkezett még igény: a 9. prioritásra, melynek célja a szegénység elleni küzdelem, valamint az 1. prioritásra, a Kutatás és innováció területére.
Az infrastruktúra területét illetően Fehérvári István (KÜM, Nyugat-balkán Főosztály) tájékoztatásában kitért a 2012. január 24-én aláírt kétoldalú határforgalmi egyezmény szerepére, amely jogi alapot nyújt az új határátkelő jövőbeli megnyitására. A területet érintő mérföldkő lehet majd a keret-megállapodás aláírása, amelynek tervezete már a szerb félnél van.

Az együttműködést segítő eszközök vonatkozásában hallhattuk továbbá a Bánát-Triplex-Confinium EGTC jó tapasztalatait, a szerb megfigyelő féllel való együttműködésről, párbeszédről.

Csalagovits Imre szekcióvezető összefoglalta az elhangzottakat, és megköszönte a jelenlévőknek a részvételt.
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