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A konferencia/szekcióülés célja: 

Tájékoztatás a kohéziós jogszabály csomagról, a határmenti programok hazai tervezési folyamatáról, a 2007-2013 közötti költségvetési időszak tanulságainak a meghatározása, a jövőbeli fejlesztési igények, közös érdekek meghatározása.
Ivády Nóra (KIM) tájékoztatása szerint a tervezési és programozási időszak alatt meg kell felelni az Európai Uniós elvárásoknak, jogszabályoknak, határidőknek, a hazai stratégiáknak, a megyei fejlesztési terveknek, ezen felül a határmenti partnerekkel is szorosan együtt kell működni. 
A 2014-2020 közötti tervezési időszak meghatározó eleme a stratégiai programozás. A periódus fejlesztési irányait tekintve 4 darab tematikus célkitűzést kell nevesíteni. A tematikus célkitűzések kapcsán helyi szereplők igényeinek minél szélesebb körű felmérése érdekében kérdőívek kiküldésére került sor. A KIM-hez beérkezett megyei észrevételek alapján megállapítható, hogy nagy többséggel a következő célkitűzéseket választották a megyei önkormányzatok és a határszakaszon működő Európai Területi Társulások:
· Fenntartható közlekedés/szállítás, továbbá megoldások a főbb hálózati infrastruktúrák szűk keresztmetszeteire;

· Kis- és középvállalatok (KKV-k) versenyképessége;

· Foglalkoztatás fejlesztése és a munkaerő mobilitásának támogatása;

· Környezetvédelem és erőforrás-hatékonyság.
A fentieken kívül a megyék még a kutatás és innováció, valamint az oktatáshoz kapcsolódó célkitűzéseket tartották fontosnak. A szekcióülésen részt vevők egységesen az infrastruktúra és az oktatás fejlesztésének a fontosságát emelték ki. 

A szekcióülésen részt vevők a következő kérdéseket, problémákat és észrevételeket jelezték:
Csókási Eszter (DKM – Eurorégiós Fejlesztési Ügynökség) jelezte, hogy a pályázatok Áfa-elszámolására vonatkozó új szabályozás, valamint a 75%-os társfinanszírozási arány gondot okozhat a jövőben. Kérdésként merült fel, hogy lesz-e hazai pénzügyi háttértámogatás az önerő biztosítására, és amennyiben lesz, mekkora lesz a nemzeti társfinanszírozás aránya.
Horváth Nikoletta (NFÜ) és Kalapáti Magdolna (VÁTI) a kérdésre reagálva arról tájékoztatta a szekció résztvevőit, hogy a fentiekkel kapcsolatosan a jogalkotási folyamat még nem zárult le. A társfinanszírozásról szóló tárgyalások alapjaként a 85%-15%-os arányt tekintik irányadónak. Ezzel összefüggésben Horváth Nikoletta (NFÜ) kiemelte, hogy fontos a tematikus célkitűzések gondos megválasztása. Kalapáti Magdolna (VÁTI) az előfinanszírozási és megelőlegezési eszközök fontosságát hangsúlyozta, mivel elmondása szerint kevés az olyan pályázó, aki a szigorúbb (75%-25%) pályázati feltételeknek is megfelel. A probléma megoldásaként a fizetéskönnyítés, az előfinanszírozás, illetve a megelőlegezés eszközeit említette. Hozzátette, hogy jelenleg nagy problémát okoz a határ menti együttműködésben az, hogy ha az egyik partner megvalósítja a projekt célkitűzéseit, míg a másik nem, akkor is mind a két félnek visszafizetési kötelezettsége van.
Opauszki Zoltán (Békéscsaba Megyei Jogú Város) felhívta a figyelmet arra, hogy a pályázóknak likviditási gondjaik vannak, továbbá javasolta, hogy a megyei önkormányzatok mellett a megyei jogú városok vezetését is kérdezzék meg a tematikus célkitűzések meghatározásával kapcsolatosan. Jelezte, hogy Békéscsaba Megyei Jogú Városa szívesen részt vesz a célok egyeztetésében. Indítványozta, hogy workshopok formájában kerüljön sor a kedvezményezettek meghallgatására a korábbi időszak tapasztalatairól, valamint kiemelte, hogy a támogatások felhasználásban kulcsfontosságú a közlekedés infrastruktúra-fejlesztése, ami egybecseng a vállalkozások fejlesztésével is.

Ivády Nóra (KIM) és Horváth Nikoletta (NFÜ) a román magyar viszonylatban jelentkező, határon átnyúló infrastruktúrák kapcsán megjegyezte, hogy a keret-megállapodás aláírásáig a kivitelezés nem kezdődhet meg. 

Csetnek Tünde Tímea (Európa Kapu ETT) kezdeményezte, hogy a 2014-2020-as időszak tervezésében az Európa Kapu ETT is részt vehessen. Az oktatás, az infrastruktúra-fejlesztés mellett az Európa Kapu leginkább a vidéki népesség, azon belül is a fiatalok megtartására kíván fókuszálni. Ezen cél megvalósítása érdekében a LEADER programokban használt mechanizmusok kiterjesztését szorgalmazta az ETT-k kapcsán. Szerinte hasznos lehet egy stratégiai keretdokumentum összeállítása, amelyet figyelembe lehet venni az Operatív Programok összeállítása során. Ezzel kapcsolatosan Horváth Nikoletta (NFÜ) jelezte, hogy a területi kohézió érdekében az Európai Bizottság jogszabály-tervezetében több új eszköz bevezetését is kezdeményezi, köztük a CLLD-t (community – led local developments) is, mint a LEADER programokból ismert beavatkozási logikát. Parizán Anna (VM) ugyancsak a LEADER elképzelés, mint alulról jövő kezdeményezés kiterjesztési lehetőségeiről beszélt. Jó példaként említette a helyi LEADER akciócsoportok megalakulását, akik maguk döntötték el helyi szinten, hogy mire fordítják a támogatásokat. Horváth Nikoletta (NFÜ) hangsúlyozta a CLLD fontosságát, továbbá a 4 tematikus célkitűzés kapcsán megjegyezte, hogy a tervezési folyamat lényeges eleme, hogy jól elkülönült és alapos legyen. 
Csókási Eszter (DKM – Eurorégiós Fejlesztési Ügynökség) a szállítói kifizetések jogszabályba történő kodifikálásáról érdeklődött, véleménye szerint ez megoldást nyújthatna az előfinanszírozás kérdésére. A kérdéssel kapcsolatosan Kalapáti Magdolna (VÁTI) kifejtette, hogy megoldást a kvázi szállítói kifizetés rendszere jelenthetne. Ez egy interim lejelentés 1-2 nagy számláról, kevés tevékenységgel, amelyet nemzeti szinten kell beadni. Jelezte – továbbá – hogy a szállítói kifizetések alkalmazása nem elfogadott, megoldásként a megelőlegezés és az előfinanszírozási eszközök bevezetését javasolta.
A megbeszélés során szóba került továbbá a közlekedés és oktatás kérdése is, és újra előtérbe került az infrastrukturális fejlesztések fontossága, mivel megfelelő úthálózat nélkül nem működhet hatékonyan sem az oktatás, sem a turizmus. Tisztázandó kérdésként merült fel a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium képviselője részéről a helyi és az állami kezelésű útszakaszok tulajdoni helyzetének tisztázása. Kovács Krisztián, Békéscsaba Megyei Jogú Város képviseletében felhívta a figyelmet a vízinfrastruktúra fejlesztésének a kérdésére is (pl.: a Fekete-Kőrös kapcsán 20 helyi önkormányzat összefogására lehet számítani turisztikai együttműködés területén).
Dudás Kószó Katalin (Banat-Triplex Confinium ETT) kérdése a pályázatok előfinanszírozásával kapcsolatosan hangzott el, jelezte, hogy a kifizetések rövidebb időszakú kifutása különösen fontos lenne. Kalapáti Magdolna (VÁTI) kifejtette, hogy megoldást jelenthet az időközi, interim kifizetési kérelmek benyújtása, a dokumentumok számának csökkentése, mivel ezek jelentősen egyszerűsítenék az eljárásokat és gyorsítanák a kifizetéseket. Az eljárás menetét ugyanakkor az is könnyítené, ha a papír alapú jelentésbeadás helyett az elektronikus pályáztatás kerülne bevezetésre. 
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