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Mi az URBACT?

Az URBACT olyan tapasztalatcserét és tanulást támogató Európai Uniós program, amely az európai fenntartható városfejlesztést segíti.
A program képessé teszi a városokat arra, hogy a legjellemzőbb városi kihívásokra közösen dolgozzanak ki megoldásokat és azok központi szerepét megerősítsék az egyre komplexebb társadalmi változásokkal szembesülő környezetben. Az URBACT projektek segítik a városokat abban is, hogy olyan új és fenntartható gyakorlati megoldásokat alakítsanak ki, melyek integrálják a gazdaság, társadalom és környezet dimenzióit. A Program lehetővé teszi a városok számára, hogy megosszák a legjobb gyakorlati példáikat és tapasztalataikat minden várospolitikában érintett szakemberrel szerte Európában. Az URBACT Program 185 várost, 29 országot és 5000 aktív résztvevőt képvisel.
Az URBACT programot az Európai Regionális Fejlesztési Alap és a Tagállamok együttesen finanszírozzák.
Az EGTC (Expertising Governance for Transfrontier Conurbations- Határmenti Konurbációk
 Kormányzása) elnevezésű projektről

A projektben résztvevő határtérségek: 
· Eurometropole Lille-Kortrijk-Tournai (F/BE), 
· Eurodistrict Strasbourg-Ortenau (F/DE), 
· Ister-Granum EGTC (HU/SK), 
· Trinational Eurodistrict Basel (F/DE/CH), 
· Frankfurt(Oder)-Slubice konurbáció (DE/PL), 
· Eurocidade Chaves-Verín (PT/ES).
Az EGTC-projekt célja, hogy a határ menti ikervárosok (mint amilyen Esztergom és Párkány) körül kialakuló agglomerációk és területi „összenövések” le tudják küzdeni a határmenti, periférikus helyzetből adódó hátrányukat, és alkalmassá váljanak közös intézmények létrehozásával, működtetésével önálló városi és térségi fejlesztéseket elindítani. Az új területi lépték új tervezési szemléletmódot, a szakemberek szoros együttműködését, a döntéshozók nézőpontjának átalakítását és komoly társadalmasítási folyamatot igényel. 
E folyamat elősegítéséhez dolgoz ki minden projekt partner akciótervet, valamint az érintett országok döntéshozói számára javaslatokat. A projektet koordináló brüsszeli szakértők pedig a partnerek által kidolgozott szakmai dokumentumokat egyesítik egy, az Unió városi és határon átnyúló politikáját befolyásolni képes kézikönyvben. A projekt eredményeit 2010 májusában az esztergomi záró konferencián ismertetik, várhatóan széles európai nyilvánosság, az Unió legfőbb döntéshozói jelenlétében. A projektben Esztergom Város Önkormányzata és az Ister-Granum EGTC vesznek részt.

� A konurbáció olyan több település által alkotott városi terület, ahol a lakosszám növekedése és a beépített területek ebből fakadó bővülése miatt a települések fizikai határai elmosódnak, és összefüggő beépített területet alkotnak.
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