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KÖZIGAZGATÁSI ÉS IGAZSÁGÜGYI MINISZTÉRIUM
Területi tervezés a határtérségekben Konferencia ukrán szekciójának emlékeztetője
Időpont és helyszín:

2012. június 06. 14:00-15:30; 
Károlyi-Csekonics Palota (1088 Budapest, Múzeum utca 06., Wekerle Sándor emlékszoba)
Levezető elnök: Szakács Áron, VÁTI Kft.

Titkár: Nagy Gábor, fogalmazó, KIM

Résztvevők:
· Viczián Tamás, osztályvezető, KÜM

· Gál Edit programkoordinátor, VÁTI Kft.
· Szieberth István főtanácsadó, VM Parlamenti Államtitkárság

· Kis Parciu Péter tanácsadó, DMRS Kormánybiztosság

· Street Gábor projektmenedzser, NFÜ 

· dr. Kondra Laura referens, Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Önkormányzat
· Gönczi Richárd, NFM Fejlesztési Koordinációs Főosztály
· Vámos Zoltán referens, NGM Kárpát-medencei Vállalkozásfejlesztési Főosztály
· Majerik Veronika nemzetközi referens, MÁV Zrt.

· Dióssi Lóránd Veronika nemzetközi referens, MÁV Zrt.
· Cseszlai István gyakornok, VM Parlamenti Államtitkárság

A találkozó célja: 
A területi tervezés a határtérségben konferencia keretében lehetőség nyílt a helyi és központi államigazgatási szint, továbbá a helyi, regionális és központi szint érdekképviseleti, vállalati, civil szereplőinek határszakaszonként a 2017-2013 közötti pénzügyi időszak tapasztalatainak összegzésére. Emellett a jövőbeni feladatok kapcsán kiemelt jelentőséggel bír, hogy az említett szereplők együttesen alakítsák ki azokat a célokat, főbb irányvonalakat, melyeket a 2014-2020 közötti pénzügyi időszak jelenleg zajló tervezése során érvényesíteni akarnak.
Megbeszélés:
Az ülés kezdetén a résztvevők örömüket fejezték ki, hogy lehetőségük nyílt egy ilyen konferencia keretében az általános célok és tapasztalatok megfogalmazásán túl jóval konkrétabb, egy határszakaszhoz köthető elképzeléseik összegzésére is. A megbeszélés során összegzésre kerültek az eddigi pénzügyi időszak tapasztalatai, továbbá a magyar-ukrán határszakaszhoz kötődő általános elvárások, illetve a határszakasz programozási és az uniós pénzügyi tervezés szempontjából speciális helyzete.

A határszakasz speciális helyzetét bevezetőjében a levezető elnök részletesen is ismertette. Ennek egyik sajátossága abból adódik, hogy itt nem bilaterális keretben zajló együttműködésről van szó, hanem egy magyar-szlovák- román-ukrán keretben folyó határ menti együttműködési programról. Az uniós pénzügyi időszakon belül ennek jogi és pénzügyi hátterét nem a Kohéziós vagy Szociális Alapok jelentik, hanem az Európai Szomszédságpolitikai Kezdeményezés (ENPI). Ez olyan szempontból kifejezetten fontos, hogy az Európai Bizottság részéről a jogszabályi háttér előkészítésébe itt más szereplők, leginkább a Fejlesztési és Együttműködési Főigazgatóság (DEVCO) és a Külpolitikai Eszközökért felelős Szolgálat (EEAS), továbbá a külügyi és biztonságpolitikai főképviselő kapcsolódik be. 
A 2014-2020 közötti időszak jogszabályi háttérének kidolgozottsága nem annyira előrehaladott, mint a regionális fejlesztéspolitikánál. Hiszen a bizottsági szakmai közlemény a szabályozás általános rendeletére végleges formában csak 2012 őszére várható, amivel párhuzamosan viszont már zajlik a végrehajtási rendelet kidolgozása is. Ezzel összefüggésben még jelentős viták várhatóak, ami alapvetően ki fog hatni a végső program pénzügyi fedezetére, de a programterületre is hatással lesz. A 2007-2013 közötti időszak tapasztalatai mentén egyáltalán nem biztos, hogy a mind a négy említett ország a jövőben is részese lesz ennek a programnak. A teljen uniós szomszédságpolitikai eszközön (ENI) belül határ-menti együttműködésekre a végső pénzügyi keretnek csupán öt százaléka fog jutni, amely a teljes, ENI által érintett határszakasz közel 13 futó programja között oszlik meg (pl: finn-orosz, orosz- litván-lengyel). 

A program sajátosságaira figyelemmel a 11 tematikus célkitűzés ezen a határszakaszon nem értelmezhető, hiszen az együttműködés jogi hátterét, pénzügyi fedezetét szabályozó dokumentumok ilyet nem határoznak meg. Így a 2014-2020 közötti időszak jövőbeni kiírásainak alakításához a task force ülések jelentik a legjobb terepet, ahol az esetleges kiindulási pontok a 2007-2013 között lezajlott három pályázati kiírások célterületei lehetnek. Ezzel együtt a határ menti együttműködéssel foglalkozó magyar-ukrán vegyes bizottság ülései, előkészületei alkalmával az érintett szereplők részéről hangsúlyosan a következő négy terület vetődött fel:

1. Fenntartható közlekedés/szállítás, továbbá megoldások a főbb hálózati infrastruktúrák szűk keresztmetszeteire

2. Környezetvédelem és erőforrás-hatékonyság

3. Intézményi képességek és a hatékony közszolgálat fejlesztése - A hatékony közszolgálat kiemelése fontos lehet a társadalmi felzárkóztatás, a munkaerő-mobilitása szempontjából is. 
4. Kis- és középvállalatok (KKV-k) versenyképessége

Szintén jelentős eltérés a többi határszakaszhoz képest, hogy itt valós határokról beszélhetünk, melyre például a négy ország viszonylatában a mostani pénzügyi időszakban, közvetlenül lehívható, egyfajta állami nagyprojektként 21 millió euró ált rendelkezésre (teljes pénzügyi keret 68 millió eurójából). 
A jövőre nézve nagyon megfontolandó ilyen beruházások kiemelt támogatása. Hiszen egyrészt rengeteg szereplő nyújt be folyamatosan, pályázati-elbírálásos rendszerben kitűnő pályázatokat, melyek az anyagi korlátok miatt nem támogathatóak végül. Emellett a határátkelők fejlesztése kapcsán túlságosan egy pontra koncentrálódik minden fejlesztés, s nem feltétlenül a támogatásra kijelölt teljes határtérség felzárkózását, fenntartható fejlődését segíti elő. Amennyiben a 2014-2020 közötti időszakban mégis lesz nem-pályázati rendszerben elnyerhető nagyprojektes kiírás, akkor annak a tágan értelmezett környezetvédelem (katasztrófa- és árvízvédelem) is lehetne az új prioritása.

Kétségkívül egyik legnagyobb előnye a programnak, hogy nyertes pályázatai részleges előfinanszírozás mellett valósulnak meg. Ugyanakkor a pályázati tapasztalatok összegzése kapcsán nyelvi és adminisztratív terhek kerültek kiemelésre. Illetve az egyes pályázati blokkok nem épültek kellően egymásra, ami a fejlesztések stratégiai élét csorbította. 
A magyar-ukrán határszakasz kiemelt jelentőséggel bír hazánk számára, ahogyan a Külügyminisztérium külön is felhívta a figyelmet. Nemzetpolitikai szempontból a közel 160 ezres kárpátaljai magyar kisebbség játszik fontos szerepet. A jelenlegi programidőszak pályázati tapasztalatai azt mutatják, hogy a konkrét pályázatoknál, megvalósuló projektekben a magyar-magyar együttműködésre jó lehetőség nyílt, még ha nyilván az általános kiírások ezek szorgalmazására nem irányulhattak. Ukrajna tranzit-szerepe, hazánkkal lebonyolított áruforgalma és vízgyűjtő helyzete szintén ezt a kiemelt jelentőséget támasztja alá. Ehhez igazodik, hogy az NGM egy Kárpát-régió üzleti hálózat kialakítására törekszik, melynek Kárpátalján is lesz irodája.
Budapest, 2012. június 11.
Készítette: Nagy Gábor
Látta: dr. Fekete Katalin főosztályvezető
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