Osztrák – magyar, szlovén – magyar szekcióülés
A magyar – osztrák és magyar - szlovén határszakaszon hosszabb sikeres múltra tekint vissza a gazdasági együttműködés és a munkaerő tartós foglalkoztatottsága. A szekció célkitűzései a következők voltak: a 2007-2013. közötti programidőszak tapasztalatai, főbb konklúziók; a határtérségben a 11 tematikus célkitűzésből az első 4+2 meghatározása, fontossági sorrendben, a kevésbé fejlett/fejlesztendő területek meghatározása összhangban a tematikus koncentráció prioritásaival; a fejlesztési intenzitást potenciálisan erősítő együttműködések, eszközök (ETT, testvérváros, meglévő együttműködések, CLLD, ITI) lehetséges megjelenése; a hatékonyságot növelő tényezők a pályázati források felhasználásában, szükséges lépések kijelölése. A fenti célok ismertetésével a szekcióvezető, dr. Fekete Katalin megnyitotta az ülést. 

Az NFM képviselője, Hende Csaba és Horváth Csaba, aki a Magyar – Osztrák Közös Technikai Titkárság magyar vezetője, megosztotta a szekció tagjaival a jelenlegi pénzügyi időszakban szerzett tapasztalatait. Horváth Csaba felajánlotta, hogy igény szerint segítséget nyújt a gyakorlatban sikeresnek bizonyult tárgyalási technikák tekintetében. Dr. Fekete Katalin szekcióvezető beszámolt a két ország határ menti térségeit érintő infrastrukturális fejlesztésekről, a már ismert igényekről, fenntarthatósági kérdéseket is érintve, kiemelte a turizmust, a Duna Stratégia kiemelkedő jelentőségét mind a magyar – osztrák, mind pedig a magyar – szlovén viszonylatban. Szólt a transznacionális együttműködésben rejlő lehetőségekről, a környezetvédelem terén mutatkozó már megvalósított, és hosszabb távon előttünk álló fejlesztésekről, lehetőségekről. Tájékoztatott arról, hogy megkezdte működését Brüsszelben a H4 Iroda, amely pályázati lehetőségeket közvetíti majd a magyar kedvezményezettek felé, illetve a K+F+I tevékenység segítését felvállaló Hunor Iroda által kínált lehetőségekről is beszámolt. A sikeres pályázatok érdekében kiemelte a partneri kör bővítésének jelentőségét, partnerkeresésre és partneri hálózatok kiépítésére ösztönözte a helyi érdekelti köröket. Ezen tevékenységekhöz felajánlotta Fórumként a KIM által működtetett Határon Átívelő Vegyes Bizottság munkáját. Tájékoztatást adott a Kohéziós Politika jövőjéről szóló jogszabály-csomag tervezete által a területi dimenzió és a területi igények integrált kezelése mentén körvonalazódó új kezdeményezésekről. A Kohéziós Politika integrált és területi jellege a következő időszakban hangsúlyosabb módon jelenik meg. Az uniós források felhasználásának magyar tapasztalatai alapján támogathatónak tartjuk az új javaslatot, amely lehetővé tenné a helyi szintű közösségvezérelt fejlesztések (CLLD) opcionális megvalósítását. Magyarország ugyancsak támogatja az integrált területi beruházás (ITI) mint opcionális eszköz bevezetését. Az eszköz segítheti a különböző jellegű fejlesztési szempontok egyidejű, valós területi igényeket figyelembe vevő, összehangolt kezelését. Az ITI a tervezés és végrehajtás során is segíthetné a funkcionális területi egységekhez illeszkedő programok, valamint az egyes, régióhatárokon átnyúló fejlesztések megvalósítását. 
A programterületen érintett szakemberek a szintén körvonalazódó tematikus célkitűzések sorában a kutatás és innováció, a kis- és középvállalatok versenyképessége, a közlekedés/szállítás infrastruktúra és a foglalkoztatás kérdését jelölték meg előzetesen.

A Külügyminisztérium hangsúlyozta, hogy a szlovén határszakaszon a közlekedés területén volt több sikeres projekt is, és a következő költségvetési periódusban is célszerű ezt kiemelt területként kezelni. Példaként említették a Rédics-Lendva közötti vasútvonal helyreállítását, mely oldaná a Lendva-vidék elszigeteltségét és a munkanélküliség csökkentéséhez is hozzájárulna. Felvetették a szakemberek, hogy az egyes szinteken a jelenlegi pénzügyi periódusban nem valósult meg szinergia az országos programokkal. Vas és Zala megye, Zalaegerszeg, Szombathely és Szentgotthárd részvételével autóipari és mechatronikai központ létrehozását tervezi. A központ kiemelkedő szerepet vállalhat majd a térség oktatási, képzési, foglalkoztatási gondjainak kezelésében, valamint elősegítheti a határ menti infrastruktúra fejlesztését, a kutatást és innovációt a térségben, valamint az észak – déli fejlesztési irányban (CETC). Kiemelték a varratmentes Európa, utak találkozása, kerékpárutak fejlesztése projekt továbbfejlesztésének szükségességét. Horváth Csaba megerősítette a felvetés és igény jogosságát és fontosságát, javasolta, hogy össze kell gyűjteni a korábbi projektek eredményeit, kapcsolódó, fenntartható módon szükséges folytatni a fejlesztéseket, egyeztetni szükséges a határ túloldalán tervezett fejlesztésekkel való összekapcsolhatóság érdekében. A magyar útépítőknek meg kell keresni a határ túloldalán azokat a kisebb léptékű válaszprojekteket, amelyek biztosítják a magyar határ mentén a fejlesztések kétoldalú, határon átnyúló projektek formájában történő finanszírozhatóságát. Fekete Katalin szekcióvezető asszony javasolta, hogy a projektet előkészítő szakemberek  vizsgálják meg, hogy az adott kezdeményezés milyen hatósági engedélyeket kíván meg az egyik illetve a másik oldalon, azoknak a beszerzése mennyiben befolyásolja a projekt kivitelezésére majd rendelkezésre álló időkereteket, melyek azok a feladatok, amiket esetleg már előre lehet tervezni, ezzel is könnyítve a majdani projekt kivitelezését. Oláh Annamária (VÁTI) rámutatott, kicsi a forráskeret nagyobb infrastrukturális fejlesztések kivitelezésére. Javasolta, hogy az Operatív Programok és a határ menti programok tervezése párhuzamosan folyjon. Már most ügyelni kell arra, hogy a fejleszteni kívánt terület valóban az adott programterületen fejtse ki hatását. Kiemelte, hogy az osztrák fél külön határ menti fejlesztési stratégiát készít. Javasolta, hogy a megyei koncepciókat szükséges lenne összehangolni a másik oldal terveivel. A programokban a kitörési pontok behatárolása érdekében számos, a katasztrófavédelem, az egészségügy terén megkötésre váró megállapodásra lenne szükség annak érdekében, hogy hatékonyan működhessen a határon átnyúló szolgáltatás illetve beavatkozás. Szükséges átgondolni, hogy egy elfogadásra javasolt tematikus célkitűzés megállapítását követően, a benne rejlő projektlehetőségeket valóban ki tudja-e használni az adott térség, megvan-e a másik oldalon a fogadókészség a források sikeres lehívása, és sikeres projektek kivitelezése érdekében. A Vidékfejlesztési Minisztérium kiemelte a szlovén határon átnyúló fejlesztések jelentőségét, nagy források elkülönítése szükséges erre a fejlesztési célra. Kiemelték a szakemberek továbbá ezen a határszakaszon is a kis- és középvállalatok fejlesztésének szükségességét, ami szorosan összekapcsolódik a foglalkoztatás javításával, illetve a kutatás és innováció szerepét az egyes vállalatok saját fejlesztési lehetőségeinek előmozdítása érdekében. A kulcs minden fejlesztési kérdésben, megtalálni a másik oldalon is a nyitottságot az adott fejlesztés iránt. Horváth Jenő úr, az Őrség Nemzeti Park képviseletében kiemelte, hogy a környezetvédelem területén a partnerség adott, továbbá közös fejlesztési célokat generál az EU víz keretirányelve. Kovács Antal Ferenc (KÜM, Duna Stratégia) rámutatott, hogy mind a szlovén, mind pedig az osztrák határ menti fejlesztések fontos eleme a termál turizmus. Kiemelték a szakemberek a megújuló energia a közlekedésben történő felhasználásának kérdését, illetve az energetikai rendszerek fejlesztése érdekében történő felhasználhatóságát. A pályázói körbe a járműgyártáshoz kapcsolódó beszállító cégek bevonását javasolták. A Zala Megyei Közgyűlés képviseletében megerősítették, hogy a legfontosabb kérdés az átjárhatóság biztosítása az osztrák irányban, a nagyszámú ingázó miatt. A markáns területek: turizmus, munkába járás, egészségügy. Szlovénia irányában még mindig az „elválasztó határ” a jellemző, így a legfontosabb feladat az emberi kapcsolatok felélesztése és megerősítése, kevésbé jellemzőek a napi és aktív kapcsolatok. Fekete Katalin szekcióvezető kiemelte a 24 város Európai Területi Társulást, amely kiemelkedő hátteret biztosíthat a turisztikai és kulturális együttműködések fejlesztéséhez. A szlovén partnerek nyitottabbak a magyar elképzelésekre, az osztrák partnerek erősen ragaszkodnak a hazai fejlesztési célok megvalósításához, kevesebb az a terület, ahol nyitottságot mutatnak más elképzelések irányában, ami igaz az ernyőprojektekre is. Horkay Nándor (NGM) megerősítette, hogy a határszakaszokra vonatkozóan 5-10 oldalas stratégiára van szükség, az elkészítésüket megelőzően munkacsoporti ülést szükséges tartani, amelyek összehangolják a fejlesztési célokat. Meg kell határozni az adott terület erősségeit, milyen stratégiai céljaink vannak, minden esetben projektekben szükséges gondolkodni. Fontos a tárgyalástechnikai szempontok szem előtt tartása. Pontosan ismerni kell a saját céljainkat, érdekeinket, viszont el kell kerülni az eleve „vesztes területeket”. Javasolta, hogy használjuk a fejlesztési ügynökségek rendelkezésére álló információs tárat mind Szlovénia, mind pedig Ausztria vonatkozásában. Vas és Zala megye stratégia fejlesztési programjában már jelenleg is foglalkoznak hálózatépítéssel és tudásbázis-építéssel. A Kamarák, a társadalmi és civil szervezetek, az önkormányzatok és a regionális fejlesztési ügynökségek támogatását igénybe kívánják venni. 

Az osztrák és szlovén viszonylatban meghatározott prioritási területek: Kutatás és innováció (1.), a Fenntartható közlekedés/szállítás, továbbá megoldások a főbb hálózati infrastruktúrák szűk keresztmetszeteire (7.) a Kis- és középvállalatok (KKV-k) versenyképessége (3.), a Foglalkoztatás fejlesztése és a munkaerő mobilitásának támogatása (8.). További súlyponti területek, amelyeken sikeres projektek alakíthatók: a Környezetvédelem és erőforrás-hatékonyság (6.) és az Oktatás, készségfejlesztés és élethosszig tartó tanulás (10.). 
