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Az európai területi együttműködési csoportosulás (EGTC): 
Új színtereken folyó, szerződés alapú Európai integráció?
Az Európai Unió egyre inkább egyetlen osztatlan kontinens. Határok nélküli gazdasági, társadalmi és környezeti kihívásokkal szembesülő területeinek kormányzása azonban még mindig a hagyományos, határokhoz kötött intézményi keretek között történik. A különböző területek közötti kohézió kérdése egyrészt az integráció kapcsán merül fel, de a Lisszaboni Szerződés is az Unió egyik új célkitűzéseként jelöli meg. Az új funkcionális régiók többszintű kormányzásának biztosításához döntő a területek közötti, határokat és különböző intézményi szinteket átszelő együttműködés. Ennek a többszintű kormányzásnak és „határon átívelő” együttműködésnek az érdemi továbbfejlesztéseként került kidolgozásra az 1082/2006. számú rendelettel létrehozott új jogi és kormányzási eszköz, az európai területi együttműködési csoportosulás (EGTC). Az elfogadása óta eltelt három évben számos EGTC jött létre, és újabbak vannak alakulóban. Noha fejlődésük korai szakaszában járnak még, ezek az új vállalkozások érdekes dinamikát kölcsönöznek az együttműködésnek, friss lendületet adnak a határon átnyúló intézményközi partnerkapcsolatoknak, és átrajzolják a kooperáció térképét. A követendő gyakorlatot követő partnerségek kialakulásának előmozdításához azonban átfogóbb európai szakpolitikára lenne szükség. Ebben a cikkben a lehetséges intézményi kezdeményezéseket vesszük szemügyre, mint amilyen például az Európai Bizottság és az EGTC-k közötti együttműködés „szerződéses alapra helyezése”. Ezek a csoportosulások ugyanis valójában a többszintű határon átnyúló együttműködésről szóló, új kormányzási „szerződések”, melyek a helyi fejlődés és az európai integráció elmélyítésének kreatív hajtóerői lehetnek. Az itt leírtakat gondolatébresztőnek szánjuk a 2013 utáni uniós politika és költségvetési csomag kidolgozásához.
Bevezetés
Különböző mechanizmusoknak, köztük a határon átnyúló tevékenységeknek köszönhetően az EU-integráció előrehaladásának lehetünk tanúi. Mivel a szárazföldi és tengeri határok száma minden egyes bővítés alkalmával megsokszorozódik, a határon átnyúló tevékenységek egyre nagyobb fontosságot kapnak. Európa gazdasági, társadalmi és környezeti problémái csak közös politikákkal kezelhetők. A hatékony reagálás érdekében az együttműködésnek bizonyos területekre (pl. a Földközi-tenger medencéjére) kell irányulnia, és olyan, azonos kihívásokkal szembesülő önkormányzatok, régiók vagy országok válogatott csoportjait kell mozgósítania, melyek erőforrásaikat összevonva közös, sőt határon átnyúló megoldásokra juthatnak. Az Európai Unió az 1980-as évek végétől kezdve az INTERREG programokat használta az ilyen együttműködés támogatására, ezek irányítását azonban nehezítette többek között a nemzeti jogszabályok és eljárások különbözősége. Ennek a problémának az elhárítása, azaz az együttműködés egységessé tétele és egyúttal szilárd jogi alapokra helyezése vezérelte az európai területi együttműködési csoportosulás (EGTC) bevezetését. 
Cikkünkben bemutatjuk az új jogi eszközt, és elemezzük az európai területi együttműködési csoportosulások létesítésének és jelenlegi helyzetének a kérdését, valamint a háttérben álló politikai kontextust és szakpolitikai napirendet. Áttekintjük az eddig létrejött EGTC-ket, különös tekintettel azok egyezményeire és alapszabályaira, melynek során három fő kérdéskört vizsgálunk. Az első, hogy vajon hogyan erősítik a területi kohéziót Európában az új EGTC-k. A második, hogy a jelenleg működő EGTC-k mennyiben lépik túl a rendelet tisztán operatív együttműködésre (pl. projektirányítás) vonatkozó eredeti hatályát azzal, hogy politikai szinten is szorosabb kooperációt kívánnak megvalósítani (pl. szakpolitika-alkotás, külső kapcsolatok és lobby-tevékenység). A harmadik, hogy milyen helyszíni tevékenységek és intézményi kezdeményezések tehetik az EGTC-t az EU-integráció felgyorsításának hatékonyabb eszközévé. 
Az európai területi együttműködési csoportosulások létesítése és helyzete

Az európai területi együttműködési csoportosulás (EGTC) fogalma 2006-ban került bevezetésre (a 1082/2006. számú rendeletben). Létrejöttét elsősorban azok a határ menti területek szorgalmazták, melyek szilárdabb jogi alapra kívánták helyezni a korábban Európa-szerte rendkívül különböző magánjogi megállapodások által szabályozott együttműködésüket. Az EGTC-rendelet egy addig nem létező, európai jogra épülő, Európa egészére kierjedő, akár korlátlan ideig is tartó hatállyal bíró eszközt kínál a számukra.

Elődeitől (például az eurorégióktól és a munkaközösségektől) eltérően az EGTC lehetővé teszi, hogy ugyanazon az együttműködési struktúrán belül különböző intézményi szintek vegyenek részt egy többszintű kormányzási formában, melybe a korábbinál több érdekelt vonható be, köztük regionális és helyi önkormányzatok, tagállamok és mindazok a köz- és magánszervezetek (egyetemek, kereskedelmi kamarák, alapítványok, stb.), melyek a közbeszerzési szabályok hatálya alá tartoznak. Az EGTC regionális (azaz nem csak határon átnyúló) együttműködésre ad lehetőséget. Jogi személyiséggel rendelkezik, és az együttműködési területek széles körére vonatkozóan hozhat olyan döntéseket, melyek akár rendkívül nagy térségekre nézve is kötelező erővel bírhatnak. Jogi személyként saját költségvetése és irányítási szerve lehet, személyzetet foglalkoztathat, tulajdonnal rendelkezhet, aktívan részt vehet bírósági eljárásokban, és az „EU-tól kapott legitimáció” birtokában a határon átnyúló, transznacionális és régiók közötti együttműködés ösztönzőjeként léphet fel. Ez a jogi stabilitás szilárdabbá teszi a partnerek által hozott döntéseket, erősebb pozíciót biztosít az EU intézményeivel való érintkezés során, nagyobb lehetőséget biztosít a nemzetközi szerep vállalására, illetve javítására, és hatékonyabbá teszi az együttműködési programok és a projektek irányítását.

Az EGTC célja eredetileg a strukturális alapok forrásaiból finanszírozott programok és projektek végrehajtásának a megkönnyítése volt, de az európai területi együttműködési csoportosulások más – közösségi támogatás nélküli – területi együttműködési formákat is kidolgozhatnak, és a strukturális politikától eltérő közösségi politikákhoz kapcsolódó tevékenységeket is folytathatnak. Az EGTC-t szabályozó jogról (magán- vagy közjog), az alapítás vagy csatlakozás esetén alkalmazandó bejelentési eljárásról, valamint – bizonyos mértékben – a tagok által vállalható együttműködési feladatokról a tagállamok dönthetnek. 

A rendelet élénk vitát váltott ki, mivel az EU első ízben nem olyan megszokott (és fontos) témát érintően alkotott jogszabályt, mint a többéves tervek vagy a pénzügyi keretek, hanem a regionális politika hatókörébe tartozó kormányzási és jogi struktúrákról.


A végrehajtás lassan ugyan, de elindult. A tagállamok többsége a megadott határidőt követően elfogadta a végrehajtó jogszabályi és/vagy közigazgatási rendelkezéseket, néhány esetben azonban még mindig nem történt meg az átültetés. A régiók és az önkormányzatok elkötelezettsége azonban biztosíték arra, hogy a területen előrelépés fog történni. A rendelet teljes körű hatályba lépése (2007. 08. 01.) óta számos EGTC jött létre.

Az első EGTC – az Eurometropole Lille-Kortrijk-Tournai (FR/BE) – 2008. január 21-én, azaz a rendelet hatálybalépése után fél évvel alakult meg. Korai – még a nemzeti rendelkezések elfogadása előtti – létrehozása a szilárd politikai elkötelezettségnek volt köszönhető. Ettől az esettől eltekintve az európai területi együttműködési csoportosulások létrejöttét általában megnehezítette a nemzeti szabályozás késve történő elfogadása. 2008 októberében került sor a második EGTC megalakulására, melyet 2009 márciusa előtt további öt követett. A 2009 folyamán létrejövők között két nagy eurorégió – a Pireneusok-Mediterrán Eurorégió és az Alpok-Mediterrán Eurorégió – valamint az Eurodistrict Strasbourg-Ortenau szerepel.

Eddig általában azonos határ mentén (francia-belga, spanyol-portugál, magyar-szlovák) és gyakorta szomszédos vagy egymást átfedő területeken jöttek létre EGTC-k, minden bizonnyal azzal magyarázhatóan, hogy a határ két oldalán fekvő országokban megtörtént az európai területi együttműködési csoportosulásokra vonatkozó nemzeti rendelkezések elfogadása, már korábban is létezett (egy vagy több) kétoldalú együttműködési megállapodás, illetve a szomszédos EGTC-k ösztönző, helyi versenyt fokozó hatására visszavezethetően. 
A mellékletben felsoroljuk a hivatalosan bejegyzett európai területi együttműködési csoportosulásokat, továbbá azokat, amelyek megalakulása e cikk írásának időpontjában (2009 júniusában) várható, illetve még egyeztetés alatt áll (a felsorolás nem teljes körű).

Az EGTC-rendelet hátterében álló politikai kontextus és szakpolitikai napirend
Az elmúlt évtizedben a politikai érdeklődés homlokterébe került, működését tekintve pedig fejlődésen ment keresztül a területi együttműködés. Mivel felmerült az igény egy megfelelő, jogi alapokon nyugvó szervezeti struktúra iránt, a Régiók Bizottsága 2004-ben felkérte a Bizottságot, hogy terjesszen elő egy javaslatot, amiből aztán az európai területi együttműködési csoportosulást létrehozó 1082/2006. számú rendelet megszületett. Létrejöttének és céljainak megértéséhez ismerni kell a hátterében álló szakpolitikai napirendet és politikai kontextust, melyek alapvetően a következők:
1. a területi alapú uniós szakpolitikák megjelenése a Szerződés új célkitűzése – a területi kohézió – nyomán;

2. a nemzeti szint alatti kormányzati szintek növekvő szerepe az európai uniós szakpolitika-alkotásban és a Bizottság ezzel kapcsolatosan kialakuló napirendje;
3. a területi együttműködés EU-integráció elemeként való felfogásának megszilárdulása.

Legutóbbi bővítése eredményeként, a kontinens földrajzi adottságaiból adódóan, az Uniót immár bizonyos fokú területi egység is jellemzi. Ez indította el az Európa területéről (a területfejlesztésről) való gondolkodást, a Lisszaboni Szerződés pedig új célkitűzésként határozta meg, hogy az Európai Unión belül a gazdasági és társadalmi kohézió mellett a területi kohéziót is biztosítani kell.

A gazdasági és társadalmi kohézió erősítése eddig az egy főre jutó jövedelem és a foglalkoztatási, illetve munkanélküliségi arány alapján meghatározott elmaradottság felszámolására irányuló európai uniós fellépéseken keresztül történt. Ezek területi kohézióval való kiegészítése azt jelenti, hogy az Európai Unió fenntartható fejlődésének biztosítása érdekében a területeink közötti különbségekkel (pl. természeti sajátosságok, népességeloszlás, összeköttetések fejlettsége, stb.) is foglalkozni kell. Például, a terület legerősebb és a leggyengébb pontjai közötti jobb összeköttetés biztosítása végett a magas potenciállal rendelkező területekhez lehet irányítani az erőforrásokat. Ez az adott területen megköveteli a tematikus politikák szorosabb intézményközi koordinációját, valamint a közösségi politikákat szolgáló, korszerűbb területrendezést, melynek során a jelenlegi kormányközi gyakorlattal szemben az EU és a régiók kapják a nagyobb szerepet. Nyilvánvaló igény van tehát a megfelelő közös területi kormányzási megoldásokra. Ebből a szempontból az EGTC-rendelet – az első olyan uniós jogszabály, mely kifejezetten a terület kérdésével foglalkozik – a területi kohézió innovatív többszintű kormányzási formán keresztüli támogatásának az előfutára. Ezért fogjuk szemügyre venni azt a kérdést, hogy az európai területi együttműködési csoportosulások hogyan erősíthetik a területi kohéziót Európában.
Az EGTC-rendelet olvasása során a nemzeti szint alatti kormányzati szintek uniós szakpolitika-alkotásban való növekvő részvételéről sem szabad megfeledkezni. Ennek a lassan terjedő, de egyre inkább megfigyelhető fejleménynek a nemzeti szintű regionalizációs és decentralizációs trendek, az állami szint alatti szintekhez rendelt hatáskörök és erőforrások szaporodása, valamint az ugyancsak ezeken a szinteken végrehajtandó európai uniós politikák – így például a kohéziós politika – képezik az alapját. 
A régiók Európában betöltött szerepének az erősítésére már korábban is történtek kísérletek. Az európai kormányzásról szóló fehér könyvben (2001) és az azt követő Mandelkern-jelentésben az Európai Bizottság kiemelte, hogy a lehető legmagasabb színvonalú európai szabályozás szempontjából mennyire fontos a helyi, a regionális és az uniós szint közötti koordináció. A kormányzás az irányítás és az együttműködés különböző szinteken és szektorokban történő, szétterjedt megvalósulását jelenti. A regionalista napirendet emellett a nagy és jogalkotási szempontból befolyásos régiók is szorgalmazták, melyek nem akartak tétlenül ülni az európai döntéshozásban, miután több kicsi tagállam került be a kibővített EU intézményeibe. Az EGTC-rendelet elfogadása már önmagában is jelzi, hogy a helyi és regionális hatalom együttműködés nagyobb legitimitása iránti igénye – az európai uniós szakpolitika-alkotáson keresztül – kielégítésre kerül. Ezért cikkünkben megvizsgáljuk, hogy a már létrejött, a politikai együttműködésnek is nagyobb legitimitást követelő európai területi együttműködési csoportosulások mennyiben lépik túl a rendelet hatályát, melybe eredetileg csak a projektek irányítására vonatkozó együttműködés tartozott bele.
A területi kohéziót fokozó két erő és a nemzeti szint alatti kormányzati szintek felemelkedése annak a felfogásnak a megerősödéséből fakad, hogy a területi együttműködés a határokon valóban átnyúló regionális kezdeményezések kidolgozásának hatékonyabb eszköze lehet, mint a kormányközi együttműködés. Ez már az 1980-as években „nemzetközi elismerést” kapott az Európa Tanács Madridi Egyezményében, mely megnyitotta az utat a határon átnyúló együttműködés és az innovatív struktúrák előtt. A folyamat előrehaladását azonban részben a kormányközi egyeztetésektől való függőség és a területi együttműködésre vonatkozó erős, az INTERREG közösségi kezdeményezésben testet öltő európai uniós politika akadályozta. A 2007-2013 időszakra vonatkozó pénzügyi csomagról szóló tárgyaláson megerősítést nyert, hogy az európai uniós fellépés egyik fő pillére a kohéziós politika, amely három fő célkitűzésének egyike az INTERREG kezdeményezés (ami 2009-ben már 20 éve létezik).
Fordulóponthoz érkeztünk. Most van kialakulóban az intézmények új feladatköre és az új „Európa 2020” napirend. A Lisszaboni Szerződés és az EU költségvetésének felülvizsgálata az egész európai uniós szakpolitikai keret megreformálását lehetővé fogja tenni. A kulcskérdés, hogy a területi alapú politikák vajon hogyan ötvözhetők az ágazati politikákkal, és a különböző kormányzati szintek kölcsönhatása hogyan erősítheti az európai integráció folyamatát helyi és európai szinten egyaránt. Harmadik témaként cikkünkben bemutatunk néhányat a terepen folyó tevékenységek közül, és ismertetjük azokat az EU-kezdeményezéseket, melyek segítenek abban, hogy rendeltetésének jobban megfelelhessen az EGTC.
Hogyan erősítik az európai területi együttműködési csoportosulások a területi kohéziót Európában?
Miközben a „területi kohézió” meghatározása vita tárgyát képezi, nem vitatott célkitűzések a következők: a területi együttműködés fellendítése az új funkcionális makrorégiók segítségével; területi kohézió biztosítása Európa legerősebb területein belül, valamint e területek és a kontinens leggyengébb térségei között; továbbá a szakpolitikák fókuszának különböző területi formációk szerinti meghatározása. Az elsőként megalakult európai területi együttműködési csoportosulások láthatólag megfelelnek ennek a három célkitűzésnek.
1. ábra: Megalakítás alatt álló európai területi együttműködési csoportosulások a Földközi-tenger medencéjében

Megjegyzés: Már megalakult: 1) Amphictyony; Megalakulása várható: 2) Pireneusok-Mediterrán Eurorégió, 3) Alpok-Mediterrán Eurorégió; Tervezett: 4 EURIMED – Földközi-tenger szigetei, 5) Adriai Eurorégió; 6) kis szigetek hálózata.

Először, az EGTC a területi együttműködés eddig nem látott léptékben történő megvalósítását teszi lehetővé. Megjelennek a funkcionális makrorégiók, melyek mérete meghaladja a hagyományosan együttműködő határ menti (a strukturális alapok szabályai szerint a határtól számított 150 km-es távolságon belüli) szomszédos területekét, és jobban összpontosított együttműködés színterei lehetnek, mint a nemzeti kormányok közötti tárgyalások által meghatározott transznacionális kooperációt folytató nagy (pl. egész Észak-Nyugat-Európát magában foglaló) térségek. Ezek a tipikusan alulról szerveződő funkcionális makrorégiók olyan területeken alakulnak ki, melyek közös igényekkel és javakkal rendelkeznek, valamint gyakran dolgoznak ki közös szakpolitikákat. Ilyen új funkcionális együttműködési csomópontok például a Földközi-tenger medencéjében formálódó EGTC-k, melyek célja a területszerkezet javítása az egyes területeken és azzal párhuzamosan a tágabb földrajzi egységet jelentő medencében. Az EU-ban jelenleg kísérletek folynak integrált stratégiák megvalósítására ilyen medencékben (pl. balti-tengeri régió, Duna-medence és bizonyos mértékben a Földközi-tengeri Unió). Ezek és a hozzájuk tartozó konkrét cselekvési tervek minden bizonnyal elősegíthetik azoknak a területeknek a feltérképezését, ahol az EGTC-k érdemi szerepet játszhatnak.
Az EGTC lehetővé teszi a területi együttműködés eddig nem látott léptékben történő megvalósítását: megjelennek a funkcionális makrorégiók.

Másodszor, az európai területi együttműködési csoportosulások kirajzolódó „geográfiája” az EU területének kiegyensúlyozottabb fejlesztéséhez is hozzájárulhat. Az Európa gerincének is nevezett, jól ismert „kék banán” övezetben olyan EGTC-ket (illetve általuk indított projekteket) találunk, melyekben megvan a lehetőség arra, hogy:
1. a magjukat képező területekre helyezzék a koordinációt, pl. Grande Region, Strasbourg-Ortenau;

2. európai pozíciójukat erősítsék, és javítsák a leggyengébb pontjaik városokkal és vidékkel való összeköttetését, pl. West Vlandeeren/Flandres-Dunquerque-Côte d’Opale és a Eurometropole Lille-Kortrijk-Tournai a London-Párizs-Brüsszel háromszöggel szemben;

3. javítsák megközelíthetőségüket, pl. a Mediterranean Arc felől, lásd Alpok-Mediterrán Eurorégió, Pireneusok-Mediterrán Eurorégió;
4. összegyűjtsék és közösen használják a terület peremén fellelhető jellegzetes, szétszórt erőforrásokat, pl. Galicia-Norte Portugal, Duero-Duro, Amphictyony, Ister-Granum, Karst-Bodva.

Harmadszor, különféle területi szerveződések lehetnek európai területi együttműködési csoportosulások, így például:
1. 50 000 - 100 000 km2 területű, 5-15 millió vagy annál több lakossal rendelkező, nagyméretű eurorégiók (Galicia-Norte Portugal, Pireneusok-Mediterrán, Alpok-Mediterrán);

2. 2 000 - 10 000 km2 területű, legfeljebb 2 milliós népességű, közepes méretű tartományközi régiók (Eurometropole Lille-Kortrijk-Tournai, Eurodistrict Strasbourg-Ortenau, Ister-Granum, West Vlandeeren/Flandres-Dunquerque-Côte d’Opale, Duero-Duro;
3. kicsi határ menti vagy önkormányzatok közötti együttműködések (az 53 km2 területű és kb. 2000 fő népességű Karst-Bodva vagy Amphictyony).
Túllépik a már létrejött, politikai együttműködést szorgalmazó EGTC-k a rendelet hatályát, melybe eredetileg csak az operatív együttműködés tartozott bele?
Meggyőző bizonyítékaink ugyan nincsenek, de a kezdeti jelekből igenlő válaszra következtethetünk.

A rendelet értelmében az EGTC-k széles körű feladatokat láthatnak el, jóllehet ezek megfogalmazása néhol elég „bátortalan”. A jogalkotó elsősorban a funkcionális együttműködést, konkrétan a strukturális alapok kezelését kívánta az új eszköz létének fő céljává tenni.

Részben a már létező együttműködési megállapodások miatt azonban a helyi és a regionális önkormányzatok egy másfajta napirendet kezdenek megvalósítani. Az első EGTC-ket magasabb szintű politikai elköteleződés és ambíció jellemzi, ami lényeges elmozdulást jelent attól, ahogy az EU a „helyi” együttműködést elismeri, és nemzetközileg pozícionálja, továbbá lehetőséget kínál a területi kormányzás (a szakpolitika-alkotók és az érdekeltek közötti kapcsolatok szervezése) általános szerepének az erősítésére. 
Az EGTC-egyezményekből kiolvasható horizontális célkitűzéseket és együttműködési témákat az 1. táblázat mutatja be.

1. táblázat: EGTC-egyezmények

	EGTC
	Horizontális célkitűzések
	Együttműködési témák

	Eurometropole 

Lille-Kortrijk-Tournai
	· Párbeszéd és politikai vita

· Határon átnyúló kohézió

· Projektfejlesztés

· A lakosok mindennapi életének megkönnyítése
	· Közlekedés

· Városi ökológia

· Forgalmi utak

	Ister-Granum
	· Regionális fejlesztés

· Gazdasági és társadalmi kohézió
	· Területi együttműködési programok/ projektek

	Galicia-Norte Portugal
	· Területi együttműködés

· Gazdasági és társadalmi kohézió

· Fenntarthatóság
	· Közlekedés és határon átnyúló megközelíthetőség

· Tengerészeti ágazat

· Versenyképesség (KKV-k)

· Környezetvédelem, fenntartható városfejlesztés

	Amphictyony
	· Területi együttműködés
· Szabadság, demokrácia, igazságosság, biztonság és a környezet védelme

· Gazdasági és társadalmi kohézió

· Információcsere és tudásátadás
	· Programok EU-támogatással vagy a nélkül
· Tudományos együttműködés

· Adatbankok, IKT
· Kulturális örökség

· Társadalmi és helyi szervezetek részvétele

	Karst-Bodva
	· Területi együttműködés

· Gazdasági és társadalmi kohézió

· Infrastruktúra fejlesztés
	· Programok EU-támogatással
· Versenyképesség (KKV-k)

· Idegenforgalom és kulturális örökség

· Környezetvédelem, községi és vidéki térségek
· Közlekedés, IKT, vízellátás, energiarendszerek, kommunális és ipari hulladékok kezelése

	Duero-Duro
	· Területi együttműködés

· Gazdasági és társadalmi kohézió
	· Programok az EU társfinanszírozásával

· Közmunkák
· Vidéki foglalkoztatás, környezetvédelem

· Szociális infrastruktúra

· Kommunikáció és informatika, versenyképesség

· Kutatás, innováció és fejlesztés

· Idegenforgalom, közös kulturális örökség

	West Vlandeeren -Dunquerque-Côte d’Opale
	· Területi együttműködés

· Politikai képviselet
· Képviselet egyéb fórumokon
	Nincs meghatározva

	Pireneusok-Mediterrán Eurorégió*
	· Területi együttműködés

· Közös projektek és területi határokon átnyúló egyéb tevékenységek

· Gazdasági és társadalmi kohézió

· Fenntarthatóság
	· Technológiai innováció, kutatás, képzés, kultúra, idegenforgalom

· Közigazgatási, igazságügyi, gazdasági együttműködés



	Alpok-Mediterrán Eurorégió
	· Horizontális politika
· Intézményi koordináció

· Fenntarthatóság
	· Közlekedés, kutatás, innováció
· Környezetvédelem

· Kultúra, idegenforgalom, oktatás, képzés

	Eurodistrict Strasbourg-Ortenau
	· Szakpolitika befolyásolása és lobby-tevékenység
· Projektirányítás

· Politikai képviselet

· Fenntarthatóság
	· Területi tervezés
· Kétnyelvűség, határ menti kulturális térség

· Közös infrastruktúrák, közszolgáltatások

· Társadalmi-gazdasági hálózati együttműködés támogatása

· Strasbourg mint az EU fővárosa

	* Megalakításhoz közel álló EGTC-k

Forrás: Az EGTC-egyezmények (tervezetek) szerzők általi elemzése


Az egyezmények első pillantásra megerősíteni látszanak azt, hogy az EGTC-k a területfejlesztés kiemelt témaköreiben folyó és a strukturális alapok kezelésével kapcsolatos operatív együttműködés eszközei. A tágabb partneri „szerződésekből” azonban kiderül, hogy felek a kizárólag projektorientált gondolkodásmód elfogadása helyett inkább a szorosabb politikai együttműködésre és a határokon átlépő, illetve túlnyúló többszintű kormányzás szerepének növelésére hajlanak, elősegítve ezzel a közös érdekek külső képviseletét. 

Egyes egyezmények egyértelműen utalnak erre: célkitűzésként fogalmazzák meg a belső politikai kohézió megerősítését, valamint az európai uniós és a nemzeti intézményeken belüli érdekérvényesítést. A rendelet ezt nem írja elő; mint ahogy elnök választását és hivatal felállítását sem említi kifejezetten, holott az egyezmények rendelkeznek ezekről; némelyik az EGTC brüsszeli képviseletének (irodájának) a szerepét is vázolja; egyes EGTC-k pedig úgy döntenek, hogy Brüsszelben írják alá az egyezményt, ezzel adva magas szintű intézményi és politikai kontextust az eseménynek.
Még nyilvánvalóbbak az ilyen szintű törekvések az eddig megalakított többcélú EGTC-k esetében. Nem szabad azonban megfeledkeznünk az egyetlen téma köré szerveződő EGTC-kről, melyeknél valószínűsíthetően az operatív együttműködés játssza az uralkodó szerepet, és amelyek a meghatározó uniós politikák végrehajtásának érvényes eszközeivé válhatnak. Vannak olyan, előkészítés alatt álló EGTC-k, melyek határon átnyúló egészségügyi ellátással (Hôpital de Cerdagne) vagy határon átnyúló védett természeti területekkel (közös olasz-francia alpesi park: Parc National Mercantour és Parco Regionale Alpi Marittime) foglalkoznak majd. Ebben a tekintetben az EGTC-k eredményesen tudják végrehajtani az EU tematikus programjait (közlekedés, energetika, kutatás, innováció, klíma, környezet, tanulás, stb.).

Milyen helyszíni tevékenységek és intézményi kezdeményezések tehetik az EGTC-t az EU-integráció felgyorsításának hatékonyabb eszközévé? 
Az EGTC csak akkor fogja felgyorsítani az EU-integráció folyamatát, ha sikerül megteremtenie a fenntartható, azaz a rövid távú tervek teljesítésén túli eredményeket is hozó területi együttműködés megfelelő feltételeit. Az európai területi együttműködési csoportosulásokban folyó hosszú távú együttműködés feltételezi a megalakuláskor fennálló és a jövőbeli fejlesztési lehetőségek folytonos költség-haszon elemzését, a kormányzási rendszer pontos meghatározását az EGTC jól körvonalazott testületein belül és a csoportosulást alkotó tagok között, az operatív működés sikeres indítását, valamint az eredményes tervezést és program-, illetve projektvégrehajtást. 
Véleményünk szerint az EGTC tagjainak a kohézió erősítésére, valamint a sikeres és hatékony együttműködésre kell törekedniük a következő alapvető tevékenységeken keresztül:
1. integrált területi tervezés és a releváns helyekre irányuló intervenció, az együttműködés színterével szomszédos területekkel való összeköttetések kölcsönös fejlesztését is beleértve;
2. összpontosítás azokra a politikákra, melyek nyilvánvaló hatást gyakorolnak az állampolgárokra, és amelyeket illetően a csoportosulást alkotó tagok érdemi hatáskörrel rendelkeznek, pl. infrastruktúra, közérdekű szolgáltatások nyújtása;
3. a kezdeményezések, emberi és pénzügyi erőforrások racionalizálása, illetve összegyűjtése és közös használata;

4. fenntartható pénzügyi keretek biztosítása a vegyes források – tagdíjak, szolgáltatásokból származó bevételek, kölcsönök, forrásteremtés és a magán- és közszféra közötti partnerségek (PPP) – megfelelő modellezésén keresztül;
5. a megfelelő gazdasági és társadalmi partnerekkel való „társulás”;

6. interakció az ugyanazon a területen vagy a környéken fellelhető más (EGTC jellegű) együttműködési kezdeményezésekkel.

Amennyiben az EGTC (partnerség) helyi szinten megfelelően működik, akkor a magasabb szintű intézményi kezdeményezések csak erősíthetik a tevékenységét. Az EGTC-rendelet elfogadásáról döntést hozó uniós és nemzeti intézményeknek most mindent meg kell tenniük annak érdekében, hogy az eszköz előnyei minél inkább érvényesülhessenek. Ehhez elsősorban el kell ismerniük a helyi és regionális szereplők politikai elkötelezettségét az iránt, hogy együttműködésüket egy uniós kontextusba helyezett, jogilag kötelező eszközre alapozzák. Másodsorban megfelelő szakpolitikai kínálatot kell kidolgozniuk, melyben szerepelnie kell az EGTC lehetséges alkalmazásaira vonatkozó innovatív javaslatoknak és az EGTC-ben rejlő lehetőségek kohéziós politika keretében és egyéb területeken – így például a környezetvédelem, az energetika, a vidékfejlesztés, a közlekedés, az innováció, az egészségügy, a polgári védelem, stb. területén – történő maximális kihasználását biztosító pénzügyi ösztönzőknek.
A fentiekkel összhangban és az uniós jogszabály rendelkezéseinek területekre tett egyértelmű hatásának fokozása érdekében érdemes felfrissíteni a célkitűzés-központú szerződések gondolatát. Ehhez vissza kell tekintenünk az európai kormányzásról szóló fehér könyvre (2001) és a Bizottság célkitűzés-központú háromoldalú szerződésekre vonatkozó javaslatára, mely szerint ezek a Bizottság, az államok és a regionális vagy helyi önkormányzatok között létrejövő megállapodások rugalmas eszközei lehetnek az adott kontextus figyelembevételének a közösségi politikák kidolgozása és megvalósítása során.
Szerződéses alapra kellene helyezni az Európai Bizottság és az EGTC-k közötti együttműködést 
Miért jöjjön létre „szerződés” az Európai Bizottság és az EGTC között?

Az Európai Bizottság és az EGTC-k közötti együttműködés „szerződéses alapra helyezése” bizonyos célkitűzések elérése, magasabb célszintek kijelölése, szorosabb határidők meghatározása vagy tervezett kísérleti tevékenységek végrehajtása érdekében képzelhető el. Jó példa lehet erre az uniós jogszabályoknak (pl. egy irányelvnek) való „fokozott” megfelelés vagy valamilyen uniós politika (pl. a növekedést és munkahelyteremtést támogató helyi stratégia, az „alacsony széndioxid-kibocsátású” városok és régiók, az integrált munkaerőpiacok, stb.) makrorégió, határon átnyúló agglomeráció vagy természeti terület szintjén történő kipróbálása, amikor – bár kísérleti tevékenységről van szó – az a cél, hogy a határ mindkét oldalán összehangoltabban és kellő időben történjen a megvalósítás. 
Az együttműködés szerződésbe foglalása során a háromoldalú szerződéseknél is az eredetileg alkalmazott kétoldalú megközelítést kellene használni, nehogy azzal az elvvel ellentétesen járjunk el, hogy a közösségi politikák végrehajtásáért a tagállamok felelnek. Így a tapasztalt nehézségek egy részét orvosolni lehetne, és nagyon konkrét célokat és jól meghatározott napirendet lefektető, könnyebben teljesíthető szerződések születhetnének. Az ilyen szerződések legitimálnák és megnövelnék az állam alatti szint szerepét a „határokon túlmutató” szakpolitika-alkotásban, és végső soron az adott határ menti együttműködés még mindig fennálló akadályait is segítenének leküzdeni.
Egy másik ösztönző lehet az európai területi együttműködési csoportosulásként működő makrorégiók együttműködését a fennálló szabályozási kereteken belül előmozdító kohéziós politika. Ennek különféle eszközei lehetnek. A jelenlegi irányító hatóságok (a konvergencia, a versenyképesség és az együttműködés célkitűzések esetében) (al)programokat bízhatnának az EGTC-kre; vagy a területi hatóságok a nemzeti vagy regionális programjaikra szánt pénzeszközöket felhasználhatnák az EGTC formájában folyó együttműködés társfinanszírozására (a strukturális alapokról szóló általános, 1083/2006. számú rendelet 37. cikkének 6. bekezdése).

Feltételezve az elképzeléssel való egyetértést, lássuk, hogy mi várható a jövőben. Az Európai Bizottságnak legkésőbb 2011-ig jelentést kell benyújtania az Európai Parlamentnek és a Tanácsnak az EGTC-rendeletről (17. cikk). Ebben először beszámol a megalakult EGTC-k helyzetéről, majd javaslatokat fogalmaz meg a rendelet átdolgozására azokon a területeken, ahol hiányosságokat észlel. A lehetséges módosítások között szerepelhet az EGTC alapítási eljárásának egyszerűsítése, hiszen ezt még mindig túlságosan megnehezítik a tagállamok közötti különbségek, és az egyszerűsítés harmadik országbeli partnerek, illetve a magánszektorhoz tartozó szereplők részvételét is megkönnyítené. 
Az EGTC nem oldhatja meg a tagállamokon belüli és a tagállamok közötti közigazgatási aszimmetriákból adódó valamennyi problémát, de nagyon hasznos közös játéktér lehet ahhoz, hogy azokat felmerülésük helyszínén kezdjük kezelni, különösen akkor, ha az EGTC-k kritikus tömeget érnek el. Ehhez az kell, hogy az uniós és a nemzeti intézmények pontosabb tájékoztatást nyújtsanak a rendelkezésre álló alkalmazási lehetőségek köréről. Nevezetesen az Európai Bizottság benyújthatna egy átfogó útitervet az EGTC-n keresztüli területi együttműködés további kiaknázására vonatkozóan, hidat teremtve ezzel az eddigi tapasztalatok és egy előretekintő uniós szakpolitikai kínálat között.
Következtetések

A megvalósítás e korai szakaszában az EGTC – mely a területi együttműködés és az európai integráció szempontjából egyaránt előnyös, új dinamizmust teremtett – még több lehetőséget rejt magában, mint amennyi eredményről beszámolhatunk. 
Az európai területi együttműködési csoportosulások nyomán lassan kirajzolódik egy új, szilárd jogi alapokon nyugvó együttműködési térkép, mely Európa-szerte elősegítheti az erősebb területi kohézió elérését. Mivel különböző földrajzi területeket foglalnak magukban, az EGTC-k jobb összeköttetést tudnak teremteni Európa legfontosabb térségeinek legerősebb és leggyengébb pontjai között, kapcsolatot teremtenek az Európa gerincét alkotó övezetek között, és szorosabban összefogják a legtávolabb eső peremvidékeket. Mindezeken túl a hagyományos határ menti együttműködést meghaladó új funkcionális makrorégiók kialakításában is szerepet játszanak.
Bár túl korai fázisban vagyunk még ahhoz, hogy meggyőző bizonyítékok álljanak a rendelkezésünkre, az elsőként megalakult európai területi együttműködési csoportosulásokkal kapcsolatban levont következtetések alapján a szilárd együttműködésnek az a feltétele, hogy az erőteljes politikai elkötelezettség és az intézményi elismerés minden szinten a projektek vagy programok meghatározta napirend elé kerüljön. Ebben az értelemben az EGTC-k amellett, hogy projektek megvalósításának eszközei, minden valószínűség szerint új intézményközi kormányzási platformként fogják beállítani magukat.
Ha elő akarjuk segíteni, hogy rendeltetésének, a többszintű EU-integráció felgyorsításának jobban megfelelhessen az EGTC, akkor helyi szinten törekedni kell arra, hogy az együttműködés a befogadó, operatív partnerségre épüljön, és ne pusztán intézmények gyűjtőhelye legyen. Ahol szükséges, ott aktívan ösztönözni kell a gazdasági és társadalmi partnerek, valamint a nemzeti hatóságok részvételét. Uniós szinten ki kell dolgozni egy világos, intézményi és pénzügyi ösztönzőket is tartalmazó szakpolitikai kínálatot. Ezzel kapcsolatban megfontolásra érdemes megoldást jelenthet az Európai Bizottság és az EGTC-k közötti együttműködés eredményközpontú szerződésekbe foglalása.
Végül, de nem utolsósorban az EGTC-k első generációja minden valószínűség szerint nemcsak problémákat fog felvetni, hanem egy sor „helyi megoldást” is a jogi és igazgatási bizonytalanságok és eltérések kezelésére. Ezt a tudást, illetve szakértelmet uniós szinten kellene felhasználni az eszköz „használhatóságának” a fejlesztésére és a haladást előmozdító hatásának minél több alkalmazási területre történő kiterjesztésére, így például az uniós projektek és programok irányítására, a nagy infrastruktúrákra, a határon átnyúló szolgáltatásokra, a harmadik országokkal folytatott együttműködésre, és így tovább.

Az EGTC megjelenése komoly fejlődést jelent a helyi és regionális politikai színtéren. Az állampolgárokban erősítheti az európai szomszédság érzését, és határozott európai perspektívát nyújthat a helyi politikai osztályoknak. Új jövőképet adhat a politikusok azon generációjának, melyet már nem osztanak meg a háború után megrajzolt határok, és amelynek tagjai inkább azt tekintik feladatuknak, hogy az általuk lakott, határok nélküli területek jövőjét együttesen tervezzék közös kontinensünk, Európa határain belül, illetve azokon túl.
