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Trióelnökségi következtetések

A helyi kormányzás témaköre a spanyol – belga – magyar trióelnökség alatt kiemelt területté vált. A téma fontosságát jelzi, hogy több jelentős dokumentum is kidolgozásra és elfogadásra került, amelyek alapvetően befolyásolják, illetve megfelelő módszertani útmutatót biztosítanak a jó kormányzás tekintetében: az Európai Unió működéséről szóló szerződés, a Régiók Bizottsága által kiadott Fehér Könyv a többszintű kormányzásról és a Barcelona Agenda.

Az Európai Unió működéséről szóló szerződés mind közvetlen, mind közvetett módon megerősítette a helyi és regionális hatóságok szerepét a döntéshozatali rendszerben. A szubszidiaritás elve és a többszintű kormányzás egyre jelentősebb tényezővé válik. A Lisszaboni Szerződés a területi kohéziót a szociális és gazdasági kohézió szintjére emelte, ezzel tovább erősödött a területi együttműködések szerepe a kohéziós politikában.  

A trióelnökség prioritásai között szerepel a jó kormányzás elve alkalmazásának elősegítése és kiszélesítése. Ennek érdekében a trió tagjai magas szintű szakmai találkozókon egyeztették álláspontjaikat. A spanyol elnökség informális miniszteri találkozó keretében magas szinten indította meg a párbeszédet a tagállamok között a jó kormányzásról, majd a soros belga elnökség a VII. Magas Szintű Értekezlet (HLM) a kormányzásról elnevezésű konferencia megrendezésével vitte tovább a spanyol elnökség alatt indított kezdeményezést. 

Az Európa Tanács az Európai Unióhoz hasonlóan kiemelten kezeli a jó kormányzás kérdését. A trióelnökség magyarországi zárókonferenciájával széles platformot nyit a szakmai intézmények és szervezetek közötti együttműködés elmélyítése, az egyes nemzetközi kormányzati és civil szervezetek közötti találkozási pontok kialakítása érdekében. 

Az európai területi együttműködési csoportosulásról (EGTC) szóló 2006. július 5-ei 1082/2006/EK Rendelet felülvizsgálati szakasza a spanyol – belga – magyar trióelnökség idejére esik. Az új jogi eszköz átültetésében és alkalmazásában a trió tagjai rendelkeznek a legtöbb tapasztalattal, így elnökségi intézkedéseikkel segítik a Régiók Bizottsága és az Európai Bizottság munkáját. A társulás olyan jogi eszköz, amely megteremti a közösség területi szervezeteinek intézményülési lehetőségeit. 
Különösen kiemelt eszköz a határmenti együttműködésekben az új jogi eszköz, azaz az Európai Területi Társulás (ETT). Az Európai Unió lakosságának több mint 60%-a a határok menti régiókban él. Ezek a területek gazdaságilag és társadalmilag elszigetelt, magasabb munkanélküliségi adatokkal bíró sajátosságokat mutatnak. A területi kohéziót támogató uniós intézkedések, a határmenti programok az ETT segítségével nyújthatnak kiutat a társadalmi, gazdasági és gyakran jogi bizonytalanságból.

A magyar elnökségi rendezvény célja, hogy bemutassa a már működő ETT-k jó gyakorlatait és jövőképét, mindezzel megjelölve az új együttműködési irányokat. A területek közötti együttműködés alapja a nemzeti hatóság közötti jó együttműködés, mely további szakmai találkozókkal, rendszeres tapasztalatcserével valósulhat meg.
További cél az ETT széles körű alkalmazásának bemutatása. Horizontális értelemben valamennyi tagállamban lehetővé kell tenni, hogy a területi együttműködés mindhárom fajtája, a határon átnyúló, az interregionális és a transznacionális együttműködések kereteként is használják az ETT-ket. Vertikális értelemben pedig törekedni kell arra, hogy a projektmenedzselésen, valamint az ágazati jellegű együttműködésen túl az ETT a programmenedzselésben is szerephez jusson.

Összhangban a Régiók Bizottsága által megfogalmazottakkal, a jó gyakorlatok megismerése szükséges annak érdekében, hogy az Unió, az egyes tagországok és a helyi, illetve regionális önkormányzatok jobban szembe tudjanak nézni azokkal a kihívásokkal, amelyeket a globalizáció jelent egy olyan Európa számára, amelynek népessége és gazdasági súlya nemzetközi viszonylatban rohamosan csökken. A gazdasági válság hirtelen és világszinten jelentkező kedvezőtlen hatása bebizonyította, hogy a hasonló globális kihívások leküzdése összehangolt, egységes fellépést igényel az Európai Unió részéről is.  
A makroregionális stratégiák új együttműködési formaként jelennek meg Európában. Ezek a stratégiák mind a többszintű kormányzás mintájaként, mind pedig a területi együttműködés új formájaként megjelennek. Az Európai Unió Duna Régió Stratégiájának prioritási területei között az intézményi kapacitás és az együttműködés megerősítése is szerepel.   

Az ETT-k a többszintű kormányzás számára hatékony “laboratóriumokként” szolgálnak, amint az a Régiók Bizottsága Fehér Könyvében megfogalmazásra került. Az Európai Területi Társulások ugyancsak hozzájárulhatnak az Európa 2020 stratégia gyakorlati megvalósításához. 

Az Európa 2020 célok teljesítésében a kohéziós politika fontos szerepet tölthet be, hiszen alkalmas arra, hogy a különböző ágazati politikák céljait összehangolja és egyidejűleg a helyi szintű igényekhez és lehetőségekhez igazítsa. Fontos ugyanakkor az is, hogy a helyi és területi szempontok ne csak a kohéziós politikán keresztül jelenjenek meg, hanem minden olyan közösségi ágazati politikában, amely valamilyen területi dimenzióval bír. Mindez összekapcsolva azzal, hogy folyamatos párbeszédet biztosítunk a helyi és területi szinttel, biztosíthatja a helyi és regionális önkormányzatok nagyobb integritását. Ennek fontos eszközei lehetnek az ETT-k. 
Meggyőződésünk, hogy a megalapozott döntések alapvető feltétele a kormányzati szintek közötti, partnerségen alapuló széles körű kommunikáció és az információk rendelkezésre bocsátása. Az integráció folyamata számos lehetőséget biztosít a helyi érdekek megjelenítésére a többszintű kormányzás rendszerében.  A helyi és regionális önkormányzatok szerepe azért jelentős, mert ez az állampolgárokhoz legközelebb eső döntéshozatali szint. Ez segíti a magasabb szintű politikai irányelveknek a helyi, területi sajátosságokhoz való igazítását, a hely- és területspecifikus körülmények megjelenítését. A helyi szint erőteljesebb bevonása hozzájárul a közösségi célok iránti elkötelezettség megteremtéséhez. 
Az intézményi és politikai együttműködés megszilárdítását, az egyes kormányzati szintek közötti folyamatos és eredményes párbeszéd kialakítását, illetve a civil szervezetek bevonását biztosító mechanizmusok meghatározása nem egyszerű feladat. Az Európai Unióban már léteznek az intézményi keretek, elsősorban a Régiók Bizottságának tevékenységén keresztül, melyet az Európai Unió működéséről szóló szerződés tovább szélesít. A módszerek lényegi elemeinek, innovatív eszközeinek meghatározásában segítenek a tagállami tapasztalatok, az eredmények megosztása, mely kedvező és adaptálható példákat kínálhat más tagállamok részére is. 
Az trióelnökség felhívja a 27 tagállam területi politikáért felelős minisztereit és az európai intézményeket, hogy valósítsanak meg hatékonyabb tájékoztatást a helyi és regionális szervek, valamint az állampolgárok felé, ezen keresztül pedig hozzák közelebb az EU döntéshozatali mechanizmusait az állampolgárokhoz. 
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